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ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΑΥΤΟΓΝΩΣΙΑ

Φίλες και φίλοι,
Απόγονοι των Ελλήνων του Πόντου,

Σας απευθύνω τους πιο θερμούς χαιρετισμούς μου στην εκδήλωση που 
διοργανώνετε και εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου 
σας.

Η ανάπτυξη των MME έχει διαμορφώσει ένα νέο επικοινωνιακό και 
πολιτιστικό περιβάλλον. Το περιβάλλον αυτό έχει σημαντικές επιδράσεις 
σε όλες τις μορφές της εθνικής, κοινωνικής και πολιτισμικής 
αυτογνωσίας. Η έκρηξη που έχει σημειωθεί στο χώρο των πολυδύναμων 
και ισχυρών MME, δεν τροποποιεί μόνο τη σχέση της πολιτικής εξουσίας 
με αυτά, αλλά ταυτόχρονα προκαλεί και μια πρωτοφανή διάχυση μιας 
ομοιόμορφης μαζικής κουλτούρας που βιώνουμε σήμερα. Τα νέα 
φαινόμενα μαζικής κουλτούρας αντικειμενικά εξοβελίζουν όλα εκείνα τα 
βασικά χαρακτηριστικά που συγκροτούν την εθνική αυτογνωσία μιας 
χώρας, ενός λαού και μιας κοινωνίας.

Εμείς αντιστεκόμαστε. Και είμαι βέβαιος πως αυτό το μήνυμα, μεταξύ 
άλλων, θα προκύψει από τις εργασίες του Συνεδρίου σας.
• Μήνυμα με πολλούς αποδέκτες.
• Μήνυμα συμβολικό, αλλά ταυτόχρονα και μήνυμα ουσίας.
• Μήνυμα αντίστασης σε όποιους αποπειρώνται οποιαδήποτε μορφή 

χειραγώγησης, οχυρωμένοι πίσω από παρωχημένα σχήματα και 
ξεπερασμένους τρόπους σκέψης.

Και ταυτόχρονα η αντίστασή μας αυτή δεν εκδηλώνεται με μάχες 
οπισθοφυλακών. Ιδιαίτερα η δική σας αντίσταση, σε κάθε προσπάθεια 
δοτής ερμηνείας της Ιστορίας για σκοπούς σύγχρονους αλλά όμως 
αρνητικούς, εκδηλώνεται με το δυναμικό και δημιουργικό παρόν των 
Ποντίων στους κόλπους της ελληνικής κοινωνίας.

Η Πολιτεία, αλλά και η κοινωνία των πολιτών πρέπει μέσα από θεσμούς, 
όπως είναι τα Πανεπιστήμια, μέσα από πρωτοβουλίες, όπως είναι οι 
ενώσεις πολιτών με συγκεκριμένο σκοπό, μέσα από δράσεις και 
παρεμβάσεις, όπως είναι το Συνέδριό σας, να καλλιεργεί την πολιτιστική 
ιδιαιτερότητα της κάθε χώρας και να βοηθά τη δημιουργικότητα. Και η 
επιδίωξη της δημιουργικότητας παρέχει τη δυνατότητα στον καθένα από 
μας να αναπτύσσει πρωτοβουλίες προς κάθε κατεύθυνση, να παράγει 
κάτι καινούργιο, να αποφεύγει την τυποποίηση, να είναι ελεύθερος.
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Φίλες και φίλοι,
Απόγονοι των Ελλήνων ίου Πόντου,

Εχετε στους ώμους βαρύ φορτίο, κληρονομιά 27 αιώνων ιστορίας με 
στιγμές μεγαλείου, προόδου, δημιουργίας και πολιτισμού. Αλλά και με 
στιγμές τραγικές, με διωγμούς, εξορίες και ξεριζωμό. Σε όλα αυτά τα 
χρόνια αντέξατε. Κρατήσατε ζωντανή τη μνήμη, αγωνιστήκατε κάτω από 
αντίξοες συνθήκες με πείσμα και εργατικότητα, με έφεση προς 
δημιουργία.

Αυτά ακριβώς είναι και τα χαρακτηριστικά που σας ανέδειξαν σε μια από 
τις δυναμικότερες συνιστώσες της ελληνικής κοινωνίας. Δεν είναι 
ασφαλώς τυχαίο ότι η παρουσία σας είναι πραγματικά ξεχωριστή στην 
οικονομία και τις τέχνες, στον πολιτισμό και την πολιτική.

Το ανήσυχο και δημιουργικό πνεύμα σας, σας ανέδειξε σε καθοριστικό, 
ποιοτικά και ποσοτικά, μοχλό ανάπτυξης της χώρας. Σήμερα, 
συγκαταλέγεσθε ανάμεσα στις πιο ζωντανές και απαιτητικές δυνάμεις της 
ελληνικής κοινωνίας. Σήμερα -και αυτό δεν θα ήταν υπερβολή- 
συγκροτείτε τις κατ’ εξοχήν δυνάμεις ευθύνης και ωριμότητας.

Αυτές τις δυνάμεις, που διακατέχονται από εθνική αυτογνωσία, τρέφουν 
τον οφειλόμενο σεβασμό στην ιστορία, τον πολιτισμό και τις παραδόσεις 
και επιδεικνύουν άοκνη διάθεση προσπάθειας, αναζήτησης και 
δημιουργίας έχει ανάγκη η χώρα μας.

Η χώρα μας που με αναβαθμισμένη πλέον την παρουσία της στη διεθνή 
σκηνή:
• Συνεχίζει, όπως έπραξε μέχρι τώρα, την εκστρατεία ειρήνης, φιλίας, 

συνεργασίας και καλής γειτονίας με όλους τους λαούς της 
περιοχής.

• Εξακολουθεί να ασκεί πολιτική σταθερότητας, ευθύνης και 
ασφάλειας.

• Δίνει μάχες, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ενωσης κι άλλων διεθνών 
οργανισμών, για τη θέσπιση ουσιαστικών κανόνων που 
αποκηρύσσουν τη βία και υποχρεώνουν τους πάντες, χωρίς καμιά 
εξαίρεση, στο σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Σ’ αυτόν το συνεχή αγώνα, σ’ αυτή την προσπάθεια για την Ελλάδα της 
νέας χιλιετίας, για την Ελλάδα της ειρήνης, της δημιουργίας, της 
ανάπτυξης, της συνοχής και της αλληλεγγύης σάς θέλουμε, όπως πάντα, 
συνοδοιπόρους, αρωγούς και συμπαραστάτες. Σ’ αυτή την προσπάθεια 
είμαστε όλοι μαζί!
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